

今日议程

十三届全国人大五次会议上午9时开幕

十三届全国人大五次会议5日上午9时在人民大会堂开幕,听取国务院总理李克强关于政府工作的报告,审查国务院关于2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年国民经济和社会发展规划草案的报告及2022年中央和地方预算草案的报告及2022年中央和地方预算草案,听取全国人大常委会副委员长王晨关于中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案的说明、关于第十四届全国人民代表大会代表名额和选举问题的决定草案的说明、关于中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法草案的说明、关于中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法草案的说明。下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

5日上午,出席全国政协十三届五次会议的全国政协委员列席十三届全国人大五次会议开幕式,听取政府工作报告。5日下午,全国政协十三届五次会议举行小组会议,审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

中央广播电视总台将对十三届全国人大五次会议开幕会进行现场直播,新华网将对开幕会作现场图文直播。(据新华社)

现场速递

今年再送6名航天员进入空间站

全国政协委员、中国载人航天工程总设计师周建平4日在全国政协十三届五次会议首场“委员通道”上表示,从5月起,我国空间站工程将进入建造阶段。今年年内将发射2个空间站实验舱、2艘载人飞船、2艘货运飞船,再将6名航天员送入中国空间站。这将是我国首次实现6名航天员同时在轨。

周建平透露,神舟十四号载人飞船今年发射升空后,航天员将于在轨期间迎接2个实验舱的到来。今年年底前,神舟十五号航天员还将飞往中国空间站,与神舟十四号航天员“会师”太空。

“这将是一个非常值得期待的时刻。届时,一个由3个舱段、2艘载人飞船和1艘货运飞船构成的,总质量近100吨,搭载了6名航天员,还搭载了空间生命和生物科学、材料科学等大量先进实验装置的中国空间站,将呈现在世人面前。”周建平说。(据新华社)

十三届全国人大五次会议举行新闻发布会 民主不民主实践最有说服力 人民最有发言权

3月4日12时,十三届全国人大五次会议在人民大会堂新闻发布厅举行新闻发布会,大会发言人张业遂介绍大会议程,并就人大工作相关问题回答中外记者提问。

针对“动态清零”“全过程人民民主”“中美关系”等热点问题,张业遂一一回应。

谈疫情防控

“动态清零”不是追求“零感染”

张业遂介绍,“动态清零”是在坚持“外防输入、内防反弹”总策略,认真总结各地经验教训的基础上提出的防控方针,主要有三方面内容:及时主动发现传染源,快速采取公共卫生或社会干预措施,追踪管理密接人员等,切断传播途径;有效救治患者。

张业遂还表示,“动态清零”不是要追求零感染,而是要尽快把疫情控制住。

谈民主

国家民主不民主实践最有说服力,人民最有发言权

张业遂介绍,全过程人民民主有两个关键词,一个是人民民主,一个是全过程。中国发展全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践。

一个国家民主不民主,实践最有说服力,这个国家的人民最有发言权。民主没有最好,只有更好,中国愿意在相互尊重的基础上,与各国交流互鉴,不断丰富和完善人类政治文明成果。

驻株全国人大代表激情参会



本报讯(株洲晚报融媒体记者/邓伟勇)十三届全国人大五次会议今天在北京开幕。满怀激情与责任,带着希望与重托,5名驻株全国人大代表在京参会。

这5名全国人大代表分别是:市委书记曹慧泉,中车株机党委书记、董事长周清和,北汽株洲分公司总装二车间创新工作室负责人吴瑞华,中国航发湖南动力机械研究所专职总师、研究员单晓明,醴陵市醴泉密艺陶瓷有限公司总设计师、高级工艺美术师、省女陶艺家协会会长黄小玲。

为了开好这次会议,代表们前



▲3月4日,十三届全国人大五次会议新闻发布会在北京人民大会堂新闻发布厅举行,大会发言人张业遂就会议议程和人大有关工作回答中外记者提问。这是设在梅地亚中心的分会场。 新华社记者/陈钟昊 摄

谈中美关系

将中国作为战略竞争对手的做法,只会破坏中美互信与合作

张业遂表示,相互尊重、和平共处、合作共赢,应成为新时期中美正确的相处之道。美国如何提升自身竞争能力是美国自己的事情,以中国发展为借口、将中国作为战略竞

争对手的做法,只会破坏中美互信与合作,也必将损害美国自身利益。以意识形态划线,拉“小圈子”,搞集团对抗,都有悖于时代发展潮流,也根本行不通。

谈中立关系

中国不存在所谓的经济胁迫问题

张业遂表示,立陶宛政府严重违反一个中国原则,违背立方在中立建交时所作的政治承诺。中国政府对此作出坚决回应,是完全正当

的、必然的。目前中立两国关系出现的问题责任完全在立方。在国际贸易中,中国从不歧视任何国家、任何企业,不存在所谓“经济胁迫”问题。

谈疫苗

中国是对外提供疫苗最多的国家

张业遂表示,到目前为止,中国已向120多个国家和国际组织提供了超过21亿剂疫苗,占中国以外

全球疫苗使用总量的三分之一,是对外提供疫苗最多的国家。

谈《反外国制裁法》

是应对遏制打压的防御措施

张业遂表示,中国的《反外国制裁法》是一部指向性、针对性很强的专门法律,突出的是一个“反”字。

中国的反外国制裁法是应对遏制打压的防御措施,与一些国家的“单边制裁”有本质区别。(据央视网)

期广泛调研,深入研究我市经济社会发展情况和民生所需、所盼、所想,积极准备建议。早前,市人大常委会会同市政府及相关部门,积极与驻株全国人大代表沟通,对建议线索进行收集和归纳整理,形成近40件全国人大会议建议线索,内容涉及产业发展、科技创新、交通建设、乡村振兴、教育事业等方面。

作为科技人员代表,单晓明一直关注科技成果评价机制话题。她建议,更好地发挥科技成果评价的指挥棒作用;建立统一的科技成果数据库,加强公众监督和开放共享,推动科技成果的高效应用和推广。

吴瑞华代表非常关注职业教育发展。他认为,当前产教融合不

深、校企合作不力,已成为困扰提高职业院校教学质量的难点和瓶颈,建议进一步深化产教融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,推进人力资源供给侧结构性改革,更好地推动经济转型升级,培育经济发展新动能。

醴陵陶瓷生产历史悠久,陶瓷文化源远流长,创新工艺水平先进,产业基础较为雄厚。在调研的基础上,黄小玲代表建议,支持醴陵创建国家陶瓷文化传承创新试验区,助推陶瓷产业转型升级发展。

今年是本届全国人大代表履职的最后一年,相约“春天的盛会”,代表们充满了期待。大家表示,将严格遵守会风会纪,认真履职尽责,以高质量履职交出一份高质量答卷。



点评老师简介

刘芳

株洲市白鹤小学教师,杏坛耕耘19年,坚守在小学语文教学第一线,多次在省市区教学比赛中荣获奖项。担任班主任工作,严谨细致,关爱学生。工作中一贯遵循“爱与尊重”是教育的出发点,践行“教育不是装满一桶水,而是点燃一把火”的教育理念,启发、引导、鼓励、见证学生的进步和成长。所带班级均班风优良,在历次考试中成绩名列前茅,赢得了学生和家的一致好评。

修改前

快乐祥和的一家

醴陵市实验小学 1903班 谭子毓 证号:22092271067 指导老师:谭福华、易培

我家房子很小,但总共有七口人,爸爸、妈妈、爷爷奶奶、两个双胞胎妹妹和我。很温馨、很热闹,但是也很不好管理,尤其两个妹妹,总是喜欢一个往东,一个往西,弄得家里鸡飞狗跳的。

一天,爸爸妈妈突然灵机一动,想到了一个好办法:积分制原则!每做对一件事根据难度加分,做错了就减去相应的分。比如洗碗加三分,丢垃圾加一分,吃饭磨蹭减一分,洗袜子加两分,晾衣服加一分……我们一起合作的话就都加上相应的分。积分可以兑换成钱给我们自己用,想买什么都可以自己做主。

想到就立马行动,你还别说,效果真的很好呢!我们每天做什么

记得有一次,爸爸不在家,妈妈腰痛。然后我们姐妹三个就商量我们今天当家。我洗碗,妹妹一个扫地一个拖地,然后我们再一起晾衣服。还有一次,爸爸妈妈都上班去了,爷爷奶奶回乡下老家了,我们三个人自己在家,把家里整理了一遍,等爸爸妈妈回到家,看到整洁的家,眼睛都亮了,夸我们:你们真的是长大懂事了,我们好开心、很欣慰,今天给你们翻倍加分!我们开心得一蹦三尺高!

做家务既体会到了家长劳动的辛苦,让我们更加独立,也有助于我们形成良好的习惯!自从用上积分制原则,我家再没有了以前的鸡飞狗跳,而是一片快乐祥和!

我越来越爱我快乐祥和的一家了!

修改后

快乐祥和的一家

醴陵市实验小学 1903班 谭子毓 证号:22092271067 指导老师:谭福华、易培

我家房子很小,却住着七口人,爸爸、妈妈、爷爷奶奶、两个双胞胎妹妹和我。很温馨、很热闹。因为人多,所以不好管理,尤其两个妹妹,总是喜欢一个往东,一个往西,弄得家里鸡飞狗跳的。

一天,爸爸妈妈灵机一动,想到了一个好办法:积分制原则!每做对一件事根据难度加分,做错了就减去相应的分。比如洗碗加三分,丢垃圾加一分,晾衣服加一分,吃饭磨蹭减一分……我们一起合作的话就都加上相应的分。积分可以兑换成钱给我们自己用,想买什么都可以自己做主。

想到就立马行动,你还别说,效果非常好呢!我们每天做什么

记得有一次,爸爸妈妈都上班去了,爷爷奶奶回乡下老家了,剩我们三个在家,我们就商量自己当家。说干就干!我洗碗,妹妹们一个扫地一个拖地,然后再一起晾衣服。大家把家里又整理了一遍,等爸爸妈妈回到家,看到干净整洁的家,眼睛都亮了,直夸我们:你们真是长大了!懂事了!我们很开心、很欣慰,今天给你们翻倍加分!我们开心得一蹦三尺高!

做家务既体会到了家长劳动的辛苦,让我们更加独立,也有助于我们形成良好的习惯!自从用上积分制原则,我家再没有了以前的鸡飞狗跳,而是一片快乐祥和!

我越来越爱我快乐祥和的一家了!

点评

小作者选材贴近生活,文章结构完整,语言富有生活气息。通过描写家小人多的矛盾、父母制定“积分制”、姐妹三人发生的变化,

让读者感受到姐妹三人逐渐明理、懂事,相处越来越和谐的过程。结尾处点明主题,直接抒发了小作者对“家”的喜悦。

知名教育 ZHIMING EDUCATION 校园记者佳作点评指导单位 学习咨询:18773309575 专注教培12年·优等生的摇篮

那次玩得真高兴

何家坳小学体育路分校 1907班 孙一正 证号:22020760007 指导老师:叶水波

星期六下午,妈妈带着我和姐姐到神农公园坐旋转木马。天气可真好啊!碧空如洗,万里无云,迎面吹来的风轻抚着我,不一会儿我们就来到了神农公园。

妈妈带着我们来到旋转木马旁边,姐姐和我选择坐在第二层,我选了一匹白色的木马。“叮铃铃”铃声响起,木马开始旋转了。木马一上一下地摇摆,好像活了一样。木马转得不快不慢,我一边坐在木马上边摆造型,妈妈在下面给我和姐姐拍照。我有时候摆成一头凶猛的狮子,有时候摆成一只调皮的猴子,还有的时候摆成一只快乐的小鸟……我往下一看:“哇,好美啊!”鱼儿在水中欢快地游

点评

本文语言清新活泼,小作者运用动作、心理描写将感受写得很是生动,尤其是“木马上摆各种造型”的描写,充分表达了小作者开心喜悦之情。文章首尾点题,字里行间充满童趣。

做时间的主人

茶陵县云阳小学二(2)班 牛雨萱 证号:22082470848

外婆在我很小的时候就给我讲过《龟兔赛跑》的故事,顽皮的小兔子不珍惜时间,结果让缓慢的乌龟在赛跑中取得了最终胜利。那时候,我还不是很懂这其中的道理。

上小学后,爸爸妈妈教育我们:“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。”我明白了珍惜时间的重要性。于是,我每天早上早早来到学校晨读,珍惜课堂上的每一分钟,认真听讲,积极配合老师完成课堂作业。时光飞逝,一学期下来,我取得了一定的成绩,时间见证了我的成长。我终于懂了:要做时间的主人。

寒暑假在家期间,我制定了作息

时间表,合理安排我的时间,还定期制作了阅读记录卡,它们记载了我每天的学习成果。就这样,我认识的字越来越多,解题的速度也越来越快了,合理利用时间的同时,我感受到做时间的主人给我带来的快乐。

我的家人们每天都要上班,虽然很忙,但他们总是合理安排时间,下班后辅导我学习、一起看书、一起做家务。生活得很充实,也很快乐。我们都认为,无论做什么事,都要合理安排时间。人生很短暂,生命很宝贵。愿所有的小朋友们都能珍惜,做时间的主人。

点评

“我”从《龟兔赛跑》的故事里,开始隐约感受到时间的宝贵;父母的教育让“我”明白了珍惜时间的重要性;最后合理利用时间,让“我”体会到做

时间主人的快乐。本文层层深入,步步推进,结合自己的生活实际进行描写,极具说服力。

雨景

八达小学四(6)班 龙禹君 证号:22011000392 指导老师:康培

我喜欢雨,它给我们带来欢笑。“轰隆隆——”雷公公提醒我们要下雨了,我们撑起伞迎接乌云姐姐的到来,乌云姐姐遮住原本蔚蓝的天空,太阳公公消失了,谁也不知道他哪去了。风妹妹深吸一口气,再猛地吹出,让人睁不开眼。淘气的雨弟弟放出雨水清扫着大地,地面上溅起一朵朵水花。

雨越下越大,雨水打在雨伞上,声音组成一首歌曲唱给我们听。我看向山上,大山蒙上了一层纱,像是在隐藏着什么东西。雨滴落在池塘

里,打扰了正在熟睡的青蛙,小虫跃出水面像是在欢迎雨水的到来。雨滴落在草地上,在雨水的浇灌下,花朵露出了满意的笑容,像是在感谢小雨。我走到门前,把手伸出门外,雨点落在我的手上,好似一群婀娜多姿的舞蹈家把我的手当作舞台跳起了欢快的舞蹈。

渐渐地,太阳公公挣脱乌云,给大地带来温暖。雷公公和雨弟弟赶紧逃跑,地面上的花朵和树木也露出了活泼可爱的模样,我和我的小伙伴们可以在操场上欢乐地玩耍啦!

点评

小作者字里行间都流露出了对“雨”的喜悦。句意流畅,行文舒展自如。对事物观察入微,运用了大量的拟人手法,特别是“好似一群婀娜多

姿的舞蹈家把我的手当作舞台跳起了欢快的舞蹈”等描写都极具想象力,使文章具体生动,读后使人身临其境。可圈可点的佳句不少,点赞!

老师点评手记

小作者们都是生活中的“有心人”,留心观察身边的事物,能将自己的所见、所思、所感记录下来。其实,作文的诀窍就在于此,用心去发现生

活中的美丽,用笔去勾勒美的瞬间,用心去触摸生活。希望热爱写作的同学们,对于生活永远热情、永远好奇且乐于表达自我。